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АКТУАЛЬНІСТЬ ТЕМИ
Формування ринкових відносин в

Україні неможливе без сталого розвит#
ку вітчизняного банківського сектора,
що пояснюється, перш за все, тим, що
банківський сектор є основою будь#
якого фінансового сектора, а отже, і го#
ловним інвестором реального сектору
економіки. Процеси, що відбуваються
в банківській діяльності, забезпечують
підприємства фінансовими ресурсами,
виконуючи роль бази інвестицій в еко#
номіку. Таким чином, забезпечення по#
жвавлення процесів у банківському
секторі дасть змогу наповнити еконо#
міку необхідним обсягом ресурсів.

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
Недостатнє визначення шляхів та

інструментів активізації процесів в
банківській діяльності унеможливлює
використання потенціалу банківського
сектора для піднесення економічного
розвитку. Саме тому необхідно прове#
сти комплексний аналіз всіх етапів ме#
ханізму активізації банківських про#
цесів, що дозволить виявити найбільш
"вузькі" місця даного механізму та
більш ефективно використовувати
інструменти активізації банківських
процесів.

АНАЛІЗ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА
ПУБЛІКАЦІЙ З ПРОБЛЕМИ
Дана проблематика досить широко

розглядається в наукових роботах на#
ступних авторів: Н.І. Версаль, А.С. Га#
льчинський, Ф.С. Мішкін, О.В. Дзюб#
люк, Р.Л. Міллер, Ю.А. Заруба, А.М. Мо#
роз, Дж. Сінкі,  Л.О. Примостка,
М.І. Савлук, Б. Едвардс, П. Роуз.

МЕТА І ЗАВДАННЯ
ДОСЛІДЖЕННЯ

Метою даного дослідження є визна#
чення механізму та інструментів актив#
ізації банківських процесів на сучасно#
му етапі розвитку економіки України.
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Для досягнення цієї мети вирішу#
ються такі завдання: визначити етапи
механізму активізації банківських про#
цесів; проаналізувати інструменти ре#
гулювання банківських процесів; виз#
начити умови досягнення ефективності
механізму активізації процесів в
банківській діяльності.

ВИКЛАДЕННЯ ОСНОВНОГО
МАТЕРІАЛУ

Виходячи з високого рівня взаємоз#
в'язку між ефективною діяльністю бан#
ківської системи та розвитку економі#
ки в цілому, постає питання про
доцільність піднесення банківської
діяльності з метою стимулювання еко#
номічного зростання країни.

Взаємозв'язок між банківською
діяльність і економічним зростанням
полягає в тому, що: банківська система
зацікавлена в стабільності економічних
ринків та прогнозованості їх змін, що є
обов'язковою умовою виконання транс#
формаційної функції її діяльності, еко#
номічний розвиток залежить від здат#
ності банків виконувати функцію пере#
розподілу фінансових ресурсів, пере#
міщуючи їх від тих, у кого вони в над#
лишку, до тих, хто їх потребує.

Оскільки метою діяльності банків є
отримання максимального рівня при#
бутку на вкладений капітал, то створен#
ня сприятливих економічних умов для
банківського сектора дозволить досяг#
ти піднесення банківської діяльності, а
відтак, і економічного зростання.

Разом з тим, зростання дисбалан#
су між реальним та фінансовим секто#
рами економіки призводить до відтоку
банківського капіталу з реальної еко#
номіки. Банки, маючи на меті диверси#
фікувати джерела формування прибут#
ку, пере направили ресурси з більш дов#
гострокового "ринку капіталу" (креди#
ти) до короткострокового та менш ри#
зикового "ринку грошей" (цінні папери,
МБКіД).

Дані дії призвели до заморожуван#
ня діяльності підприємств нефінансо#
вого сектора, що викликало зниження
рівня прибутків, погіршення платосп#
роможності. У свою чергу, підвищення
кредитних ризиків для банків призво#
дить або до відмови кредитувати, або
підвищення процентних ставок, які ма#
ють нівелювати потенційні ризики.

Таким чином, було визначено ос#
новні причини активізації процесів в
банківській діяльності в України.

Першочерговим завданням в про#
цесі формування механізму піднесення
процесів у банківській діяльності є виз#
начення мети та цілей майбутніх дій, ос#
кільки досить часто основні цілі можуть
знаходитись у противазі одна до одної.
Так, економічне зростання, а отже, і
збільшення обсягів кредитування, є про#
тилежним зменшенню рівня інфляції.

Наступним етапом в даному про#
цесі є визначення показників, які мо#
жуть слугувати індикаторами ефектив#
ності даного механізму. Прикладом та#
ких показників можуть слугувати на#
ступні: рівень капіталізації банків,
співвідношення активів банків до ВВП,
співвідношення депозитного та кредит#
ного портфелів банків до ВВП, показ#
ники монетизації економіки, вартість
залучених та розміщених ресурсів, ча#
стка негативно класифікованих ак#
тивів, дюрація кредитів та депозитів.

Основні інструменти піднесення
процесів у банківській системі можна
розділити на наступні підсистеми: нор#
мативно#правова підсистема; підсисте#
ма грошово#кредитної та податкової
політики держави; підсистема адмініст#
ративного регулювання.

До інструментів нормативно#пра#
вової підсистеми відносяться прийнят#
тя законів Верховною Радою України,
нормативних актів Кабінету Міністрів
України, видання указів Президента,
нормативних актів Національного бан#
ку України та Державної комісії з
цінних паперів та фондового ринку. Ос#
новною метою використання даної
підсистеми є створення економічного
середовища, яке має забезпечити еко#
номічний розвиток держави та прибут#
кову діяльність банків.

Використання грошово#кредитної
політика (індикативне регулювання) по#
лягає в застосуванні двох протилежних
за напрямом інструментів: інструментів
грошово#кредитної рестрикції та інстру#
ментів грошово#кредитної експансії.

Перша група інструментів грошово#
кредитної політики використовується з
метою зниження попиту на фінансові
ресурси на фазі економічного піднесен#
ня шляхом вилучення їх з обігу, тим са#
мим підвищуючи їх вартість. При
здійснені грошово#кредитної рестрикції
передбачається підвищення процентних
ставок, підвищення норм обов'язкового
резервування, продаж банкам держав#
них цінних паперів тощо.

Друга група інструментів грошово#
кредитної політики використовується
для підвищення попиту на фінансові
ресурси в період економічної кризи з
метою стимулювання кредитування
економіки. До таких інструментів мож#
на віднести: зниження відсоткових ста#
вок, зниження норм обов'язкового ре#
зервування, придбання у банків дер#
жавних цінних паперів, тощо.

Вплив податкової політики на підне#
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сення процесів у банківській діяльності
розкривається через встановлення ста#
вок оподаткування прибутку, який є го#
ловною метою діяльності банків. Оскіль#
ки використання загальної ставки опо#
даткування прибутку не заохочує бан#
ки віддавати перевагу кредитування ре#
ального сектору економіки, то держава
може використовувати інструменти
пільгового оподаткування.

Зменшення податкового наванта#
ження сприятиме піднесенню банківсь#
кої діяльності через підвищення рівня
прибутку. Дане питання можна виріши#
ти наступними шляхами:

1) зменшити ставку оподаткування
прибутків банків, які отримані від креди#
тування реального сектора економіки;

2) банки мають повністю або част#
ково звільнитися від оподаткування
прибутку на протязі певного періоду.
Кошти, які не надійдуть до бюджету, не#
обхідно направити до фонду, який буде
використано для реінвестування реаль#
ного сектору економіки. Після закін#
чення даного періоду банки повертають
бюджету недоплачені податки.

Прикладом таких пільг є оподатку#
вання прибутків недиверсифікованих
інститутів спільного інвестування зак#
ритого типу.

Інструменти адміністративного ре#
гулювання мають більш постійну осно#
ву, ніж індикативного регулювання, та
мають забезпечити безперебійну робо#
ту банківської діяльності. Їх можна вва#
жати інструментами прямого втручан#
ня держави, якими держава визначає
умови "входу" на ринок. Так, реєстра#
ція банків і ліцензування їх діяльності
мають встановити перелік операцій, які
можуть здійснювати банки; встановлен#
ня вимог та обмежень щодо діяльності
банків забезпечує захист інтересів
вкладників шляхом мінімізації банківсь#
ких ризиків; нагляд за діяльністю банків
покликаний проводити моніторинг
діяльності банків з метою виявлення по#
рушень чинного законодавства; в разі
виявлення порушень, НБУ має право
надавати банкам рекомендацій щодо
діяльності та застосувати санкції.

Наступним етапом є планування,
яке необхідне для моделювання ефек#
тивності використання обраних інстру#
ментів. у процесі здійснення плануван#
ня найчастіше використовують на#
ступні методи: екстраполяції, пофак#
торні та нормативні.

Методом екстраполяції називають
планування, за якого здійснюють вико#
ристання функції розвитку ресурсів на
основі даних щодо динаміки минулих
періодів. Пофакторний метод плану#
вання здійснюється шляхом визначен#
ня найважливіших чинників. Норматив#
ний метод планування грунтується на
використанні обгрунтованих норма#
тивів, що виражають ступінь економіч#
ної ефективності.

Під проведенням моніторингу
мається на увазі постійне спостережен#
ня за об'єктом або процесом з метою
виявлення його доцільності або відпо#
відності бажаному результату. Моніто#
ринг активізації процесів банківської
діяльності — це послідовний збір
інформації щодо застосування важелів
впливу на банківську діяльність для по#
дальшої обробки, систематизації, ана#
лізу та надання висновків щодо кори#
гування механізму активізації процесів

банківської діяльності.
Обробка даних — це систематична

цілеспрямована послідовність дій над
даними. До основних операцій нале#
жать: збір даних — накопичення інфор#
мації з метою забезпечення достатньої
повноти для прийняття рішення; фор#
малізація даних — приведення даних до
однієї форми; фільтрація даних — усу#
нення зайвих даних; сортування даних
— впорядкування даних за заданою
ознакою з метою зручності викорис#
тання; перетворення даних — перетво#
рення даних з однієї форми в іншу.

Після проведення обробки інфор#
мації проводиться аналіз умов, що пере#
шкоджають активізації банківської діяль#
ності. Такими умовами, як правило, є: ко#
роткостроковість ресурсів; нестабільність
фінансового ринку; притаманність
підприємствам реального сектора еконо#
міки високого кредитного ризику.

Результатом аналізу мають бути
пропозиції щодо коригування основних
умов даного механізму, що зводиться до
зміни мети та цілей, визначення кри#
теріїв якості та інструментів активізації
процесів в банківській діяльності.

Таким чином, даний механізм є без#
перервним, оскільки виявлення нових
факторів або небажаних результатів
призводить до коригування складових
попередніх етапів.

ВИСНОВКИ
Провівши розгляд основних етапів

механізму піднесення процесів у
банківській діяльності, можна виділи#
ти наступні принципи, що мають бути
притаманні даному механізму:

— принцип узгодженості інтересів
держави та банківського сектора;

— принцип координації, який по#
лягає в узгодженості всіх основних еле#
ментів механізму;

— принцип адаптивності, що дозо#
ляє здійснювати пристосування до
умов функціонування банківського
сектору;

— принцип урегульованості, що
базується на основі здатності коригу#
вання;

— принцип динамічної стабіль#
ності, який полягає в розвитку банкі#

вської системи в межах фази розвитку
економіки держави.

Механізм піднесення процесів у
банківській діяльності повинен вирішу#
вати наступні задачі:

1) визначення пріоритетних на#
прямків використання наявних у банків
фінансових ресурсів з метою досягнен#
ня суспільних інтересів;

2) постійне та безперервне коригу#
вання важелів впливу на процеси, що
відбуваються в банківській системі;

3) раннє діагностування кризових
явищ в банківській системі.

З метою досягнення ефективності
механізму піднесення процесів в
банківській діяльності пропонується:

— скоротити чисельність недіє#
здатних банків шляхом підвищення
мінімального рівня капіталу;

— більш активно використовувати
зарубіжний досвід в сфері здійснення
банківський операцій та їх регулювання;

— підвищити вимоги до аудитор#
ських висновків;

— удосконалити системи ризик#
менеджменту в банках.
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